

Каждому колхозу — свои детские ясли

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о женщинах нашей страны, они обеспечили им неограниченные возможности для развития всех творческих способностей. Колхозный строй приобщил женщину-крестьянку к свободному общественному труду. Женщина в колхозе — большая сила.

Исполненные горячей благодарности и преданности Коммунистической партии и Советскому правительству за повседневную заботу женщины нашей области самоотверженно борются за укрепление и процветание колхозного строя, за успешное решение главной задачи в сельском хозяйстве, поставленной XIX съездом партии.

С каждым годом повышается роль женщин в общественном труде. У нас сейчас имеется немало женщин, которые выдвинуты на руководящие посты в колхозах, работают председателями правлений, бригадирами полеводческих бригад, животноводами, звеньевыми по выращиванию льна, механизаторами.

Сейчас в нашей области широким фронтом ведутся уход за посевами и сеноуборочные работы. В социалистическое соревнование за образцовое проведение сельскохозяйственного года вовлечена вся масса сельских тружеников. Активно, наравне с мужчинами, участвуют в колхозном производстве и женщины.

Задача партийных, советских, комсомольских организаций, сельскохозяйственных органов и правлений колхозов заключается в том, чтобы как можно лучше и эффективнее включить эту большую силу в производственную жизнь артелей, создать женщинам-матерям все условия для высокопроизводительного труда, оказать им помощь в воспитании детей.

В прошлом году в колхозах области работало 39 детских яслей. Жизнь показала, что в этих сельхозартелях трудовая активность женщин была выше, чем там, где яслей не было. Ни в одном колхозе Березовского района в прошлом году не было яслей. Это явилось немаловажной причиной того, что многие женщины-матери не в состоянии были выработать установленного минимума трудовой. Ошибки прошлого года сейчас учтены. Ясли уже работают в колхозах «Заветы Ленина» и имени Сталина. Правления колхозов «Заря», имени Ленина и «Ленинский путь» выделили специальные фонды, помещения, обслуживающий персонал и полностью подготовили детские ясли к открытию.

Партийные и советские организации, правления колхозов Высоковского Пружанского, Брестского районов серьезно отнеслись к выполнению постановления облисполкома и обкома КПБ «Об организации детских яслей и площадок в колхозах области на период сельскохозяйственных работ в 1953 году». В колхозе «Большевик», Высоковского района, детские ясли

работают с 1 июня 1953 года. Правление колхоза на отпущенные 10 тысяч рублей приобрело для детских яслей весь необходимый инвентарь, посуду, игрушки. Женщины-матери, не имевшие ранее возможности принимать участие в колхозном труде, с открытием детских яслей начали ежедневно выходить на работу.

Детские ясли имеются в колхозах имени Суворова, имени Буденного, Пружанского района, в колхозах имени Гастелло, имени Калинина, «Искра», Брестского района.

Для того, чтобы выполнить решения XIX съезда партии — получить высокий урожай на колхозных полях, повысить продуктивность животноводства, необходимо использовать все трудовые ресурсы в колхозах. Вопрос об организации детских яслей должен находиться в центре внимания правления каждого колхоза. Но, к сожалению, этому важному делу не придается должного значения. До сих пор ясли не открыты ни в одном колхозе Ружанского, Дивинского, Жабинковского районов. Зав. отделом по работе среди женщин Ружанского РК КПБ тов. Забцева, помощники начальников политотделов Ружанской и Зеленовичской МТС тов. Мясоедова и тов. Муратова не сделали все от них зависящее, чтобы добиться открытия яслей. В ряде колхозов района правления не обсудили до сих пор вопроса об организации детских яслей, не утвердили штаты обслуживающего персонала, не подобрали заведующих яслями и воспитателей детей, не определили размеры натуральных и денежных фондов, необходимых для содержания яслей. Заведующая райздравотделом тов. Семашко заняла позицию постороннего наблюдателя. В стороне от этого важного дела стоит и Ружанский райисполком.

На днях бюро обкома КПБ обсудило вопрос об организации детских яслей в колхозах Каменецкого района. В своем решении бюро отметило серьезные недостатки в этом деле и обязало партийные, советские, сельскохозяйственные органы района принять все меры к тому, чтобы открыть детские ясли во всех крупных деревнях колхозов. Решение бюро обкома проводится в жизнь. В районе уже функционируют детские ясли в четырех колхозах — имени Буденного, «Сталинский путь», «Большевик» и имени Сталина.

Время не ждет! Размах полевых работ ширится с каждым днем. Впереди предстоит ответственный период — уборка нового урожая. Это накладывает особую ответственность на правления колхозов за полное использование всех возможностей для успешного проведения сельскохозяйственного года, выполнения обязательств перед государством.

В каждой сельхозартеле должны работать сезонные детские ясли!

А. ПЕЛЯВИНА.
инструктор отдела по работе среди женщин обкома КПБ.